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Binnen de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat hebben 
verschillende fracties de behoefte om vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Minister van Infrastructuur en Waterstaat over haar brief 
over de voortgang van het dronebeleid (Kamerstuk 30 806, nr. 46). 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Inleiding 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de stukken op de 
agenda voor het schriftelijk overleg Droneregelgeving. Zij hebben 
hierover nog de volgende vragen en opmerkingen. 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van de agenda voor 
dit schriftelijk overleg. 

Innovatie met drones 

De leden van de VVD-fractie lezen dat de beroepsmatige inzet van drones 
het meest interessant is voor beleid. Is het een overweging om juist 
hobbymatig dronegebruik aan banden te leggen en ruimte te bieden aan 
beroepsmatig of professioneel dronegebruik? Waarom zouden we 
hobbymatige drones niet verbieden of beperken? Welke gevaren leveren 
hobbymatige drones op en in welke verhouding staan deze ten opzichte 
van professionele drones in het totaal van geregistreerde incidenten? 
De leden van de VVD-fractie vragen in hoeverre het in het zicht van de 
operator vliegen een te handhaven criterium is. Indien dit niet het geval is, 
zijn verruimingen denkbaar waardoor meer toepassingen mogelijk 
worden? 
Wanneer zijn pakketdiensten in druk bevolkte gebieden te verwachten en 
welke belemmeringen zijn er eerst nog op te ruimen om dit mogelijk te 
maken? Is het niet raar dat vliegen boven bebouwing nu niet is toege-
staan, terwijl onder andere vanwege logistieke doeleinden diverse 
vluchtpaden binnen stedelijk gebied, inclusief landingszones, wenselijk 
kunnen worden? 
In hoeverre valt iets te zeggen over acceptatie van dronegebruik? Waar 
kunnen mensen terecht met hun klachten? 
De leden van de VVD-fractie merken op dat het technisch mogelijk is als 
passagier in een drone mee te reizen. Wanneer wordt dit in Nederland 
toegestaan of mee geëxperimenteerd? 

Regelgevend kader drones 

De leden van de VVD-fractie vragen in hoeverre Nederlandse regelgeving 
overeen zal stemmen of zal afwijken van Europese regelgeving. Tekent 
zich een verruiming of inperking van de mogelijkheden af? 
In hoeverre zijn aanpassingen aan bestaande wetgeving van een Regeling 
modelvliegen gewenst? Is het niet beter een geheel nieuw kader te 
ontwerpen waarbij niet bestaande regelgeving wordt aangepast, maar 
kaders worden geschetst waarmee in de toekomst ook nieuwe ontwikke-
lingen niet geremd worden en er tegelijkertijd voldoende oog is voor 
privacy- en veiligheidsaspecten? 
De leden van de VVD-fractie vragen hoe de genoemde publiekscampagne 
eruitziet. Is het voldoende om mensen op hun verantwoordelijkheid te 
wijzen en voorlichting te geven, of speelt gerichte handhaving daarin ook 
een rol? Zo ja, op welke wijze? 
De leden van de VVD-fractie vragen of de Minister van plan is de zonering 
van locaties waar dronegebruik is toegestaan aan te passen, indien 
gemeenten of belanghebbenden daarom vragen. Wat is het criterium en 
de afweging daarvoor? 

De leden van de VVD-fractie merken op dat in de Kamerbrief van 2 maart 
2015 (Kamerstuk 30 806, nr. 28) staat dat het kabinet de maatschappelijke 
en economische kansen van drones voor de private en publieke sector 
volop wil benutten en stimuleren. Welke voortgang is sindsdien geboekt? 
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Wat gaat het gastheerschap van Nederland tijdens de High Level 
Conference on Drones van het European Aviation Safetey Agency (EASA), 
eind november in Amsterdam opleveren? 
In de brief van 2 maart 2015 werd onderkend dat de huidige Nederlandse 
regelgeving geen speciale voorzieningen voor ontwikkelende en exporte-
rende Nederlandse organisaties kent die hun technologie en toepassingen 
willen testen of demonstreren. Er zijn wel testlocaties in Nederland, maar 
daar gelden dezelfde regels als elders. Om hieraan tegemoet te komen is 
er in oktober 2017 een internetconsultatie «AMvB testlocatie drones» 
geweest. Wat denkt de Minister van de voortgang? Wat gaat zij doen om 
deze voor de benutting van de economische kansen noodzakelijke, 
regelgeving zo spoedig mogelijk ingevoerd te krijgen? 

De leden van de VVD-fractie merken op dat in het document «Opinion No 
01/2018» van EASA, dat nu als een voorstel voor een verordening voorligt 
bij het Europees parlement, een aantal elementen staan die het testen van 
drones gemakkelijker moeten maken. Het voorstel voor een verordening 
wordt vrijwel zeker nog dit jaar Europese regelgeving. Wat is de planning 
van de Minister voor de overname van deze regelgeving in Nederland? 
In Opinion No 01/2018 spelen specifieke risicoanalyses een belangrijke rol. 
In meerdere Europese landen (o.a. Frankrijk, Spanje, Duitsland) zijn 
inmiddels «civil drone councils» opgericht, waarin de landelijke overheid, 
drone-operators, kennisinstituten, testcentra en technologiebedrijven 
samenwerken om standaards te definiëren die straks de internationale 
standaard worden, ook voor testen en experimenteren. Is de Minister van 
plan in Nederland een soort civil drone council op te richten? Kan zoiets 
eraan bijdragen dat voor de Nederlandse drone-industrie en de testcentra 
in het bijzonder op internationaal niveau een level playing field gecreëerd 
wordt? 

De leden van de VVD-fractie merken op dat men in het buitenland al volop 
aan het werk is met de technologie en toepassingen van de toekomst, 
zoals operaties binnen de bebouwde kom, autonoom opererende 
systemen, onbemande vrachtvliegtuigen zwaarder dan 150 kg etc. Welke 
planning is er voor de invoering van deze en andere technologieën in de 
regelgeving, zodat marktpartijen vaart kunnen maken met vernieuwende 
toepassingen? 

De leden van de D66-fractie constateren dat ook afgelopen zomer weer 
discussie ontstond over de vraag of recreatieve dronepiloten wel 
voldoende vertrouwd zijn met de regels en veiligheid. Met het aannemen 
van de motie-Paternotte/Remco Dijkstra (Kamerstuk 29 665, nr. 336) heeft 
de Kamer gevraagd bij de implementatie van nieuwe EU-regelgeving voor 
dronepiloten de Kamer te informeren over de wijze waarop uitvoering 
wordt gegeven aan verplichte kenniseisen voor alle dronepiloten en 
hierbij toetsing van de kenniseisen te betrekken. Vindt de Minister het 
wenselijk de veiligheid bij recreatief dronegebruik te versterken? Welke 
voortgang kan op dit dossier gemeld worden?
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